

### دیپلماسی

**یک مقام روس:**

## روسیه اختلال اندازهای «**ادار**» را به ایران تحویل داد

■ ایسنا: مقام روس مدعی شد که روسیه یکسری «اختلال‌انداز سیار رادار» را به ایران ارسال کرده و در حال مذاکره برای فروش دیگر فناوری‌های نظامی به ایران در آینده است. به گزارش خبرگزاری فرانسه به نقل از کنستانتین بیرویلین، معاون رییس آژانس نظلفی و همکاری فنی روسیه گزارش داد: اختلال‌اندازهای «اوتوپاز» بخشی از تسلیحات بیشتری است که روسیه امیدوار است که به ایران بفروشد. خبرگزاری نووستی به نقل از وی افزود، این یک سیستم دفاعی است؛ ما از جت، زیردریایی یا حتی پدافندهای (موشکی) اس-۳۰۰حرف نمی‌زنیم، ما درباره تأمین امنیت برای دولت ایران صحبت می‌کنیم. این مقام روس ادامه داد: ما با ایران درباره خرید فناوری‌های نظامی که تحت تحریم‌های سازمان ملل قرار نداشته باشد، در حال گفت‌وگوی مستمر هستیم‌وی درباره اینکه سیستم‌های اختلال‌انداز رادار چه زمانی به ایران تحویل داده شده یا اینکه چه تعداد از آنها در اختیار ایران قرار داده شده، چیزی نگفت.

### واشنگتن تایمز مطرح کرد

## ادعای جدید دولت آمریکا علیه ایران

■ **مهر:** دادستانی کل آمریکا در ادعای جدید و بی‌اساس، مدعی انتقال تجهیزات مورد نیاز برای ساخت مवाद منفجره استفاده‌شده در عراق از مینه‌سوئای این کشور به ایران از طریق سنگاپور و سپس عراق شد. پس از شکست سناریو ساختگی آمریکا برای خطرناک جلوه دادن ایران با مطرح کردن ادعای واهی تلاش برای ترور سفیر عربستان، روز گذشته دادستانی آمریکا مدعی شد در ساخت مواد منفجره‌ای که در عراق توسط نظامیان آمریکایی کشف‌شده از قطعات الکترونیکی‌ای استفاده‌شده که این قطعات در مینه‌سوئا تولید و سپس از طریق سنگاپور به ایران منتقل شده‌اند، به نوشته واشنگتن تایمز، این تجهیزات الکترونیکی، ابزار ساده‌ای هستند که در قطعات ابتدایی همچون پرینترها و شبکه‌های الکترونیکی استفاده می‌شوند. در همین رابطه دادستانی آمریکا ادعاهای تنظیم‌شده کرد که در آن مدعی شده این ابزار به ایران منتقل و سپس از این کشور به عراق ارسال شده و در آنجا از این ابزار برای تولید بمب‌های کنترل از راه دور استفاده شده است.

## رییس اقلیم کردستان عراق به تهران سفر می‌کند

■ ایسنا:نماینده‌اقلیم کردستان عراق در تهران از سفر مسعودبارزانی،رییس‌اقلیم کردستان عراق به‌تهران خبر داد.ناظم دباغ با بیان این مطلب افزود، مسعود بارزانی -رییس اقلیم کردستان عراق- صبح شنبه در سفری دو روزه به تهران با مقامات عالی‌رتبه کشورمان از جمله محمود احمدی‌نژاد، علی لاریجانی و علی‌اکبر صالحی دیدار و گفت‌وگو می‌کند.وی گفت:این دیدار در راستای تجدید و تقویت روابط و گفت‌وگو درباره مسایل سیاسی، فرهنگی و اقتصادی میان طرفین است و این سفر در این راستاست این پیام را برساند که هم‌زهای ایران و اقلیم کردستان عراق آرام است. دباغ همچنین درباره موضوع خروج نیروهای آمریکایی از عراق اظهار کرد: در این دیدار درباره مسایل منطقه‌ای از جمله مسأله خوراک آمریکا از عراق هم گفت‌وگو خواهد شد.

### سفیر ترکیه:

## مساله سپر دفاع موشکی را صمیمانه با مقامات ایرانی مطرح می‌کنیم

■ ایسنا:سفیر ترکیه در تهران با تأکید بر اینکه «در آینده روابط ایران و ترکیه از سطح فعلی بالاتر خواهد رفت» گفت: ما بر این باور هستیم که ثبات و آرامش منطقه وابسته به روابط خوب ایران و ترکیه است. اومیت یاریدیم با اشاره به مساله سپر دفاع موشکی در ترکیه افزود: ما هیچ عملی را مخفیانه انجام ندادیم و بسیار واضح و صمیمی با مقامات ایران دیدار و گفت‌وگو می‌کنیم و همه چیز را در میان می‌گذاریم.وی با بیان اینکه «روابط ایران و ترکیه بر یک بنیان و اساس بسیار مستحکم استوار است و هیچ مساله خارجی ای نمی‌تواند این رابطه را متزلزل کند»، تصریح کرد: معتقدیم که در ایران و ترکیه مهم‌ترین مسأله منطقه‌ای منطقه هستند. این دو کشور مهم و بزرگ ممکن است در قبال برخی مسایل دیدگاه‌های متفاوتی داشته باشند که این مسأله طبیعی است و ما این تفاوت‌ها را به‌طور واضح برای یکدیگر بیان و راه‌حل‌های مشترکی را دنبال می‌کنیم.وی بر اهمیت حضور ایران در نشست استنبول درباره مسایل افغانستان تأکید کرد و گفت: ما مقامات ایران را به‌طور رسمی دعوت کرده‌ایم، چرا که اهمیت ویژه‌ای برای ایران قابل هستیم و به‌همین دلیل دوست داریم در این اجلاس مهم شرکت کنند.مساله افغانستان از جمله مسایل مهم منطقه است و نمی‌شود کشوری مثل ایران که جایگاه، ویژه‌ای دارد در آن شرکت نکند.

## عیادت رییس مجمع تشخیص مصلحت از آیت‌الله مجتبی تهرانی

■ ایسنا: در پی بستری شدن آیت‌الله حاج مجتبی تهرانی در یکی از بیمارستان‌های تهران، آیت‌الله هاشمی رفسنجانی از وی عیادت کرد. رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام در این ملاقات از نزدیک در جریان مدل‌وای وی قرار گرفت و از خاندان متعال آرزوی سلامت و بهبود کامل آیت‌الله حاج مجتبی تهرانی را مسالت کرد.



دربی درگذشت ولیعهد عربستان، ایران با اعزام علی‌اکبر صالحی وزیر خارجه به مراسم تدفین وی، ضمن ارج‌نهادن به مسایل حسن هم‌جواری و شاعر و شرکت در غم و شادی، حسن‌نیت خود را نیز با این اقدام اعلام کرد.
واقعیت قضیه این است‌که آمریکا، با بحران‌های بسیار داخلی و نهضت‌های مردمی علیه نظام سرمایه‌داری روبه‌روست، از سوی دیگر با نزدیک‌شدن

موعد انتخابات آمریکا، اوباما نیازمند کسب آرای مردم است.خروج نیروهای آمریکایی از عراق، گامی در همین راستاست، اما مساله اصلی، مشغول کردن ذهن مردم آمریکا به مسایلی غیر از مسایل داخلی و بحران‌های آن است، شکی نیست که عربستان سعودی و ایران، دو همسایه و دو قطب منطقه هستند و نزدیکی هرچه بیشتر آنان، باعث ثبات و استقرار بیشتر منطقه و حل تنش‌های موجود در آن می‌شود.از همین زاویه، سفر

## علی مطهری:

# مجلس بیمار نیست، بیمارش کرده‌اند



پلورالیسم فرهنگی و دعوت اسلام و داعیه جهانی اسلام را هم زیر سوال می‌برد.

**■ به نظر شما چرا برخی نماینده‌ها سوال‌شان را از هیات‌رییسه پس گرفته‌اند؟ آیا فشار یا خدای نکرده تطمعی بوده‌است؟**

یک روز بعد از تحویل نامه سوال، در جلسه هیات‌رییسه تصویب شد که طرح سوال را منهدم کنند. بنابراین یکی از اعضا مامور پس گرفتن امضاها شد و یکی دیگر مامور به مصاحبه با رسانه‌ها شد تا اعلام کند هیات‌رییسه مخالف سوال از رییس‌جمهور است. طبیعی است وقتی که نماینده با درخواست هیات‌رییسه برای پس گرفتن امضای خود مواجه می‌شود، فکر می‌کند که لابد از دفتر رهبری ندایی آمده که سوال مطرح نشود، در نتیجه محکن است امضای خود را پس بگیرد. اگر نماینده را به عمل خود بگذارند معمولاً امضای خود را پس نمی‌گیرد. استعفا می‌نم هم در اعتراض به رفتار هیات‌رییسه بوده است که استقلال و اقتدار مجلس را مخدوش کرده است. **■ چند وقت پیش توکلی گفت: «مجلس بیمار است» لاریجانی اندکی بعد پاسخ داد: «مجلس بیمار نیست» به نظر شما حرف کدام یک درست‌تر است و چرا؟**

تعبیر درست‌تر این است که مجلس بیمار نیست؛ بلکه آن را بیمار کرده‌اند، یعنی عملکرد هیات‌رییسه که گاهی از دفتر رهبری مایه می‌گذارد یا ترس نماینده از رد صلاحیت برای دوره بعدی، استقلال و حریت نماینده را تا حد زیادی مخدوش کرده است. اگر نماینده را به حال خود بگذارند، مجلس بیمار نیست و از نیروهای پرتوان خوبی برخوردار است. به عبارت دیگر، مجلس نیاز به روحیه دارد و باید روح استقلال و آزادی و دفاع از حقوق ملت را در آن دمید. در آن صورت خواهید دید که بسیاری از مشکلات کشور حل می‌شود.

**■ اگر اصلاح‌طلبان از شما برای حضور در فهرست مجلس نهم دعوت کنند آیا قبول می‌کنید؟**
من در انتخابات قبلی هم گفتم که من به صورت مستقل شرکت می‌کنم، هر گروهی اعم از اصولگرا و اصلاح‌طلب جز حزب مشارکت و سازمان مجاهدین انقلاب اسلامی نام من را در فهرست خود قرار دهد، معنی ندارد. امروز هم اگر شرکت کنم – همین را می‌گویم.

**■ به نظر شما آیا مشابهی واقعا احمدی‌نژاد را طلسم یا جادو کرده است؟ اگر مشابهی با ماورا در ارتباط است،**

صالحی به عربستان، گرچه به بهانه مرگ ولیعهد عربستان است اما می‌تواند، فرصتی باشد تا در فضای دیگر مسایل فی‌مابین حل و فصل شود.از سوی دیگر، همان‌گونه که دیده یا احساس می‌شود این آمریکاست که کاسه داغ‌تر از آش شده و در سناریو دروغین ترور سفیر عربستان در آمریکا، سروصدای زیادی راه انداخته‌است.

درحالی که می‌بینیم عربستان در کنه دیپلماسی

خود اعتقاد چندانی به این مساله نداشته و موضع‌گیری‌های آن در این زمینه تحت‌فشار آمریکا قرار گرفته‌است.به‌نظر می‌رسد سفر آقای صالحی به عربستان در این مقطع و با وجود این مساله تنش‌زا بین دو کشور، فرصتی مناسب است تا رودررو و فارغ از فشارهای سیاسی و تنش‌های منطقه‌ای، این مساله را بررسی و واقعیت‌ها را در مقابل دیدگان سردمداران عربستان سعودی قرار داده و هر گونه ابهام و احتمالا سوءتفاهمات را برطرف کند؛ زیرا این‌گونه دیدارها صرف‌نظر از مناسبت‌های آن می‌تواند به صورت مستقیم، مسایل و بحران‌ها را به دور از هر گونه فشار بین‌المللی ای حل و فصل کند.

<div><div><span><span> </span></span></div><span></span></div>		<div><div><span><span> </span></span></div><span></span></div>
<div><div><span><span> </span></span></div><span></span></div>		<div><div><span><span> </span></span></div><span></span></div>

که شورای نگهبان را به عنوان مرجع قانونی داورى نمی‌پذیرفت، محکوم کردم و حتی آن را یک خطای استراتژیک سیاسی معرفی کردم و گفتم ایشان حداکثر باید می‌گفت من قانع نشدم که تقلب نشده است اما حکم داور را می‌پذیرم و بعد اگر ایرادی به ترکیب شورای نگهبان داشت، با مراجعه به رهبری و مجلس درصدد اصلاح آن برمی‌آمد. در این صورت به شکل یک قدرت بزرگ سیاسی در کشور ظاهر می‌شد.

**■ چرا برخی گروه‌های دانشجویی و جوانان حزب‌اللهی و اصولگرا با شما خیلی خوب نیستند؟ آیا ایشان اختلافات مبنایی دارند یا سوءتفاهم است؟ اگر سوءتفاهم است آیا برای رفع این سوءتفاهم کاری کرده‌اید یا پیش‌قدم شده‌اید؟**

چون حرف‌های من را دقیق نمی‌بینند، فقط تیتیر بعضی روزنامه‌ها و سایت‌هایی مثل رجانیوز را می‌بینند. البته با بعضی از آنها اختلاف مبنایی هم دارم. مثلا من برداشت آنها از ولایت فقیه را قبول ندارم و طبعاً آنها هم برداشت من را قبول ندارند و باید با هم

بحث کنیم.

**■ به نظر شما در انتخابات سال ۸۸ چرا افرادی نظیر سروش و مهاجرزاتی به جای حمایت از خامنی از نظیر حمایت کردند؟**
شاید آنها فکر می‌کردند که آقای کروبی چون روحانی است، بهتر می‌تواند با رهبری تعامل داشته باشد یا گاهی در مقابل رهبری بایستد.

**■ شما به عنوان یک نماینده وقتی عکس پسر و عروس احمدی‌نژاد در سفرشان به نیویورک را دیدید، چه کردید؟**

تعجب کردم، چون آقای احمدی‌نژاد این‌س امور را رعایت می‌کرد و خودش به آقای هاشمی ابرام می‌گرفت. البته با همراه بردن همسر در سفرهایی که طرف مقابل با همسرش حضور می‌یابد موافقم، چون می‌تواند با او ملاقات کند و موثر باشد، اما به همراه بردن عروس و دیگران توجیهی ندارد. مجلس و سازمان بازرسی می‌توانند اقدام قانونی کنند، ولی می‌دانید که به بهانه حفظ وحدت و شرایط کشور و منطقه، همیشه این امور در کشور ما نادیده گرفته می‌شود و مشمول مرور زمان می‌شود و این نقص بزرگی است.

**■ چرا بعضی از مواضع شما به شدت موجب خوشحالی ضد انقلاب به اصطلاح سبز و لندن‌نشین‌ها می‌شود؟ آیا انحراف احمدی‌نژاد از انحراف پسر و دختر آقای هاشمی بیشتر است که علنی در تجمعات روز عاشورا و ۲۵بهمن که با هدایت ضد انقلاب هدایت می‌شد شرکت داشتند؟ و چرا در این مورد واکنشی نشان ندادند؟**

به طور کلی هرکس از دولت و بخش‌های مختلف نظام انتقاد کند، موجب خوشحالی آنها می‌شود، ولی چون این‌س انتقادها موجب اصلاح امور می‌شود، آن خوشحالی مساله مهمی نیست. اگر با خانواده شما هم برخوردی می‌شد که با خانواده آقای هاشمی شد، یعنی رییس‌جمهور کشور از صورت گرفته، گرچه ممکن است، به مبادی آرای آقای احمدی‌نژاد ایرادهایی وارد باشد و گفتم آقای موسوی اشتباه می‌کند که تهران را ملال کل کشور قرار داده، روشن است که رای آقای احمدی‌نژاد در شهرهای کوچک و روستاها بیشتر بوده است.

در مواضع زیاد دیگری نیز این روش آقای موسوی

## محسن دعاگو:

# تخریب شخصیت‌های ملی و مذهبی، ریشه در هراس قدرت‌طلبان دارد

امامه فعالیت می‌تواند خسارت‌های جبران‌ناپذیر بیشتری به کشور وارد کند، وی معتقد است: «جریان انحرافی به دلیل ستیزه‌جویی با اصولگرایی، تقلیل اساسی با میناق‌های ملی، فتنه‌سازی‌های انتخاباتی، ادامه فتنه‌گری‌ها تا مقطع کنونی و بسترسازی‌های مبتنی بر خطاکاری در اختلاس سه‌هزار میلیاردی باید عرصه‌های قدرت سیاسی را به شایستگیان مدیر، مندر و کارآمد واگذار کند.»

به باور حجت‌الاسلام والمسلمین محسن دعاگو، جریان انحرافی خطری جدی برای کشور محسوب می‌شود. از این رو هیچ توجیه، تعارف، سهل‌انگاری و سازش کاری با این‌س جریان صحیح نیست.دعاگو درباره نقش هاشمی‌فسنجانی معتقد است: آقای هاشمی به صورت مکتوب و غیرمکتوب دیدگاه و راه‌حل‌های مورد نظرشان را ارائه کردند و آنچه را

## سیاست

## نگاه سوم

## سفری برای بحران‌زدایی

### الو شرق ۰۳۹۰۴۶۵۸۸۶

■ **سرنوشت حضور افغانه در ایران:** من یک مادر بزرگ ۷۰ساله هستم، در روزنامه دوشنبه دوم آبان جنایتی را که آن افغانی‌ها انجام داده بودند، خواندم و به‌قدری ناراحت شدم و گریه کردم که مجبور شدم به دکتر مراجعه کنم. من مدام فکر می‌کنم که این پدر و مادر چه می‌کشند. من خواهشمندم در روزنامه درج کنید که این افغانی‌ها در مملکت ما چه می‌کنند؟ ما که خودمان این همه افراد بیگار داریم که بخواهیم آنها را سرکار بگذاریم. چرا اینها را از مملکت ما بیرون نمی‌کنند؟ این چندمین بار است که چنین جنایتی توسط افغانی‌ها اتفاق می‌افتد.

رضایی از اصفهان
■ **چاره‌اندیشی:** روزنامه دوشنبه دوم آبان را مطالعه کردم. در صفحه حوادث مطلبی بود با عنوان «قتل کودک کل توسط ۱۱امرد متجاوز» می‌خواستم عرض کنم مسوولان برای موارد این‌چنینی چاره‌ای بیندیشند.

یک شهروند
■ **تذکر** به یک شهردار: با توجه به دستور اکید شهردار منطقه یک، درخصوص باز بودن در دفاتر معاونان و شهرداران نواحی به روی مردم، متأسفانه شهردار ناحیه سه آن منطقه با وجود این دستور هم در اتساق خود را روی مردم می‌بندد و هم به روی نماینده مردم در شوراییاری که جای بسی تأسف است.بااین‌گونه عملکرد، معلوم نیست تعامل شهرداران نواحی و نمایندگان مردم در شوراییاری‌ها نسبت به انجام تحقیق امورات حقوق ساکنان محلات در کجا قرار گرفته است.

جانشین شوراییاری محله گل‌ابدره
■ **بالاخره مسوولیت واردات میوه با کیست؟** چند روز پیش در اخبار رادیو پیام شنیدم که با وجود اینکه مجوز واردات میوه از اردیبهشت‌ماه ممنوع شده ولی میلیون‌ها دلار واردات میوه داشتیم، مجری از چندین مسوول سوال کرد که چه کسی چنین مجوزی را داده. هیچ‌کدام مسوولیت را نمی‌پذیرفتند. می‌خواستم عرض کنم حال وظیفه ما مردم است که خودمان پیش‌قدم شده و میوه‌های وارداتی را تخریم تا هم چهره افسرده کشاورز را شاد کنیم و هم صنعت ورشکسته کشاورزی را دوباره زنده کنیم.

یک شهروند از تهران
■ **تعطیل کردن بیمه خدمات درمانی:** اکنون که سازمان بیمه خدمات‌درمانی کشور کار صدور دفترچه را به دفاتر خدمات تباطسی و بخش خصوصی سپرده‌است، دیگر نیازی به این همه نیرو در سازمان بیمه خدمات‌درمانی نیست و امیدوارم نهاد ریاست‌جمهوری در راستای چابک‌سازی، کوچک‌سازی و بسک‌سازی ادارات دولتی نیروهای سازمان بیمه خدمات‌درمانی را تعطیل کنند.

حیدری از اهواز
■ **ترمیم سنگفرش یک خیابان:** خیابان ۶۴ غربی یوسف‌آباد، روبه‌روی پژوهشگاه وزارت نفت فضای سبزی است که پیاده‌روی این فضای سبز نیاز به سنگفرش دارد. مدت شش، هفت‌ماه است که پیگیری در سازمان بیمه خدمات‌درمانی نیست و امیدوارم نهاد ریاست‌جمهوری در راستای چابک‌سازی، کوچک‌سازی و بسک‌سازی ادارات دولتی نیروهای سازمان بیمه خدمات‌درمانی را تعطیل کنند.

حیدری از اهواز
■ **ترمیم سنگفرش یک خیابان:** خیابان ۶۴ غربی یوسف‌آباد، روبه‌روی پژوهشگاه وزارت نفت فضای سبزی است که پیاده‌روی این فضای سبز نیاز به سنگفرش دارد. مدت شش، هفت‌ماه است که پیگیری در سازمان بیمه خدمات‌درمانی نیست و امیدوارم مردم می‌شود، خواهشمندم فکری کنید.

اسماعیلی از تهران
■ **درخواست از تاکسیرانی:** لطفاً سازمان تاکسیرانی تاکسی‌های خطی میدان کاخ-مخابرات را توجیه و کرایه‌های آنها را هم تعیین کنند که برای ۵۰ تومان بالا و پایین بودن آن به مسافران توهین‌کنند.

■ **پیاده‌رویی که درخور نامش نیست:** پیاده‌روی شرقی بلوار خمزی در شهرک غرب (قدس) مخروبه و درخور نام قدس نیست. لطفاً شهرداری توجه کند.

یک مخاطب

■ **مسوول چه کسی است؟** می‌خواستم بپرسم مسوول بی‌توجهی به این کودک کار که به خاطر کمک به هزینه زندگی‌شان کار می‌کرد و از طرف ۱۱ افغانی مورد تجاوز قرار گرفت و فوت کرد، چه کسی است؟

یک شهروند

■ **آیا مردم باید تاوان بدهند؟** پرداخت نشدن بدهی‌های دولت به مترو باعث شده مردم کرایه‌های بیشتری بدهند. آیا عادلانه است که مسافران تاوان این موضوع را بدهند؟

یک مخاطب

■ **آژانس‌های بدون پارکینگ:** برخی تاکسی‌های تلفنی برای پارک خودروها پارکینگ ندارند که این مساله مشکلات فراوانی را برای ساکنان همجوار آژانس‌ها ایجاد می‌کند. موضوع باید مورد توجه مسوولان مربوطه قرار گیرد.

رحمان متاعی
■ **سختگیری بانک کشاورزی:** چرا برخی از شعبه‌های بانک کشاورزی، ضامن‌ها را برای وام امضا به دفتر خانه می‌فرستند و در پرداخت وام ازدواج به متقاضیان سختگیری می‌کنند؟

یک مخاطب

■ **خودروهای فرسوده:** خودروهای فرسوده که قرار

بود از رده خارج شوند، همچنان در شهر جولان می‌دهند و برخی از آنها مسافرکنشی می‌کنند که

هر لحظه احتمال حوادث ناگوار وجود دارد. از راهنمایی و رانندگی تقاضا داریم برای پیشگیری از بروز حوادث رانندگی، هرچه زودتر خودروهای اسقاطی را جمع‌آوری کند.

پیمان پویا